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3 ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH-BG
4
5 Aos sete dias do mês de julho de 2010, às 13h30min, o Comitê da Baía de Guanabara deu início
6 à 17ª Reunião Ordinária, no auditório do INEA no 6Q andar, localizado na Av. Venezuela, nQ 110,
7 Saúde, cidade Rio de Janeiro, tendo como pauta os seguintes assuntos: 1) Regimento Interno
8 Atual; 2) Revisão do Regimento Interno; 3) Relatório do Grupo de Trabalho; 4) Listas dos
9 membros do Comitê - Mandato Atual; 5)Assuntos Gerais. Estavam presentes 25 membros na

10 plenária, entre titulares e suplentes, a saber: Representando os Usuários: Jaime Teixeira Azulay
11 (NOVA CEDAE); Claúdia Barros Afonso e Silva (Águas de Niterói); Luiz Césio de Souza Caetano
12 Alves (FIRJAN); Flávio Barbosa Bezerra (Petrobrás); Francisco Jose M. Negrão (IBF);
13 Representando a Sociedade Civil: Flávia Lanari (APALMA); Alexandre Carlos Braga (CCRON);
14 Alexandre Copello Moraes (IBIO); Friedrich Wilhelm Herms (UERJ); Nelson Rodrigues dos Reis
15 Filho (OMA Brasil); David Ribeiro (Sentinela Ambiental); Beatriz de c. Penna (Instituto
16 Walden); Donato Velloso ( Lagoa Viva); Maria Augusta F. Miguel (ONG Rio Ambiental); Marcos
17 Sant' Anna Lacerda (Instituto Terra Azul). Representando o Poder Público: Gláucia Freitas
18 Sampaio (Gerência de Apoio à Gestão das Águas/DIGAT/INEA); Fátima Casarin{SEA); Roberto
19 Terranova Barbério (Cachoeiras de Macacu); Mauricio Abreu (Guapimirim); Carlos Henrique S.
20 da Cruz (Maricá); Mario Flávio (Maricá); Kátia Perobelli (Mesquita); Carmem L. K. S. Motta (Rio
21 Bonito); Carlos Alberto Muniz ( Rio de Janeiro); Zilto Bernardi Ferreira (São João de Meriti).
22 Participaram ainda 21 convidados: Luiz Firmino Martins Pereira(Presidente do INEA); Marilene
23 Ramos (Secretária do Estado do Ambiente); Moema Versiani (GEIRH/DIGAT/INEA); Virginia
24 Cavalcante (Gov. Estado); Vanor Correia (Gov. Estado); Suzana Cláudia M. Barros (Secret. M.A.
25 RJ); Bruno Martins (SMAE); Jurema Oliveira(INEA); Rosane Botelo (INEA GEAM); Luiz Soraggi
26 (ANA MA); Katia Valuddo (CCRON); Priscyla Freiria (Instituto Terra); Vladimir Fernandes (INEA);
27 Juliana Vasconcellos (INEA); Luane F. Berron (lNEA); Fernando Faria (SMA); Fátima F. L. Soares
28 (INEA); Anselmo Federico (INEA); Vania Ferreira Diniz (ONG Rio Ambiental); Sorah M. Xavier
29 (INEA); Felipe Mirron (Roquete Pinto); Maria da Penha B. Barbosa (INEA); Relidiana Amancio
30 da Silva (INEA GEAGUA); A mesa foi composta pelo Sr. Carlos Alberto Muniz (Presidente do
31 CBH-BG); Friedrich Wilhelm Herms (Vice-Presidente do CBH-BG); Cláudia Barros Afonso e Silva
32 (Secretaria Executiva do CBH-BG); Alexandre Carlos Braga (Diretor Adm. do CBH-BGL Roberto
33 Terranova Barbério (Diretor Adm. do CBH-BG) e falta Justificada: José Sertã (ABES RIO). Após
34 os cumprimentos iniciais, o Sr. Carlos Alberto V. Muniz (Presidente do CBH-BGL iniciou a
35 reunião apresentando o primeiro ponto da pauta, passando a palavra a Srª Cláudia Barros,
36 Secretaria executiva, que informou sobre o ofício enviado ao CERHI-RJ,solicitando prorrogação
37 do mandato por mais três meses, de modo a concluírem a revisão do regimento interno e
38 agradeceu a presença da Srª Marilene Ramos que ficou contente pelo bom empenho da nova
39 diretoria. Antes de passar para o lQ item da pauta, o Sr. Firmino M. Pereira fez uma
40 apresentação sobre o planejamento e ações do INEA na RH V. Falou sobre os seguintes
41 assuntos: problemas encontrados nos comitês; sobre o novo cadastramento da população das
42 orlas lagunares e dos problemas lagunares; sobre o projeto orla; o COMPERJ; as ações do
43 programa Limpa - Rio; as ações de drenagem e de reflorestamento em Niterói; Maricá-
44 ElA/RIMA' o PAC Iguaçu; Canal do Cunha; ações no Parque Pedra Branca; o zoneamento
45 ambiental da Cidade dos Meninos; ações de recuperação no Complexo Lagunar de
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46 Jacarepaguá(dragagem) e na Lagoa Rodrigo de Freitas (implementação de tubos afogados);
47 dentre outros. Mencionou que Agência Baía de Guanabara (AGBG) está pronta e deverá ser
48 estruturada para funcionar como Delegatária. O Sr. Muniz deu início ao 1Q item da pauta:
49 Regimento Interno Atual, apresentando aos membros RI atual. Passou então ao item 2- Revisão
50 do Regimento Interno - Sr. Carlos Alberto V. Muniz (Presidente do CBH-BG) informou sobre as
51 modificações do RI feita pela diretoria, pedindo que todos observassem e fossem objetivos. A
52 Srª Flávia argumentou sobre a questão do nQ de representantes do comitê, que dificulta a
53 votação e valorizou que a região e Maricá deverá ser bem representativo. O Sr. Alexandre (Bio)
54 - concordou com a Sra. Flávia, pois o nQ de membros está defasado. Marcos Sant' Anna Lacerda
55 (Instituto Terra Azul) justificou que não mudaria a proporção na redução de membros em sua
56 representação e pediu que fosse votado. O Sr. Carlos Muniz, definiu a implementação do comitê
57 e disse não deixar de fora nenhum segmento. Não havendo mais objeção a Proposta, pediu
58 então que fosse votado pelo Plenário. Proposta para nova composição do Plenário: Será
59 composto por 45 (quarenta e cinco) membros conselheiros, sendo 15 (quinze) membros dos
60 Usuários de Água, 15 (quinze) membros da Sociedade Civil Organizada e 15 (quinze) membros
61 do Poder Público. Ficou estabelecido para o art. 9Q, §lQ - cada usuário da água será classificado
62 como: a) abastecimento de água, coleta e tratamento de esgoto, público e privado (4 vagas), b)
63 indústria (3 vagas), c) Comércio e serviço (1 vaga), d) irrigação e uso agropecuário (2 vagas ), f)
64 pesca, turismo, lazer e outros usos não consultivos (3 vagas), g) extração mineral (1 vaga) e h)
65 geração de energia (1 vaga); começou a discussão sobre as vagas para Sociedade Civil
66 organizada, mas não houve ainda a definição dessa proposta deixando para outro momento a
67 alteração no Regimento Interno a partir do ArtQ. 9 do § 4Q. Já no §6Q, as vagas destinadas ao
68 poder público serão representadas pelas prefeituras dos municípios (13 vagas) e pelo poder
69 público Estadual (1 vaga). O Sr. Carlos Alberto Muniz (Presidente CBH-BG) ainda explicou que
70 no Art. 9Q incisos I, 11 e 111, a composição não alcançou os 60 inscritos no processo eleitoral
71 conforme o RI e por isso foi feita a sugestão de alteração para 45 membros no plenário,
72 conforme mencionado acima. A Srª Cláudia Barros relatou que todos poderiam participar
73 dentro dos subcomitês, fazendo com que os membros apresentassem suas sugestões ou
74 projetos. O Sr. Nelson Reis disse que trará as suas contribuições. O Sr. Carlos Muniz (Presidente
75 CBH-BG) propõe que todos apresentem sugestões ao regimento, apresentando defesa das
76 modificações sugeridas para uma próxima reunião. As sugestões deverão ser encaminhadas
77 para a Sra. Cláudia Barros para então marcar outra reunião. O Sr. Friedrich Wilhelm Herms
78 (Vice-presidente) lembrou que não se pode perder muito tempo na revisão do regimento
79 interno para dar continuidade ao novo processo eleitoral. O Sr. Azulay (CEDAE) não achou
80 produtivo levar as sugestões. Achou que deveria haver uma reunião antes da votação. O Sr.
81 Carlos Muniz e a Srª Cláudia Barros concordaram com a opinião do Sr. Azulay. O Sr. Mario Flávio
82 concordou com a idéia do Sr. Jaime Azulay e pediu um moderador na reunião e que após a
83 reunião não fosse permitido novas inclusões. A Srª Cláudia Barros pediu que fossem otimizados
84 os trabalhos, pois são 3 meses para prorrogação de mandato. O Sr. Flávio Barbosa Bezerra
85 (Petrobrás) sugeriu uma data limite para que sejam enviadas novas proposições para serem
86 discutidos na reunião. O Sr. Friedrich Wilhelm Herms (V ice- presidente) acha que não deve
87 prorrogar, pois não terão definição. O Sr. Carlos Muniz (Presidente CBH-BG) sugeriu que uma
88 parte do RI fosse revisto hoje mesmo. Aceito por todos seguiram as discussões. Foram
89 aprovadas as modificações dos art. 1ª ao ArtQ 8, O Sr. Carlos Alberto V. Muniz (Presidente do
90 CBH- BG) precisou se ausentar deixando o Sr. Friedrich Wilhelm Herms (V ice- presidente)
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91 presidindo o plenário, e argumentou ser necessário um esforço conjunto entre os membros
92 para que possam dar continuidade a revisão do RI. Após os últimos esclarecimentos, às 17:50h,
93 o Sr. Friedrich Wilhelm Herms (Vice- presidente], declarou encerrada a 1ª Reunião Ordinária do
94 Comitê da Região Hidrográfica da Baía de Guanabara e dos Sistemas Lagunares de Maricá e de
95 Jacarepaguá - COMITÊ DA BAíA DE GUANABARA.
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99 Ata aprovada em 29 de setembro de 2010.
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Cláudia Barros Afonso e Silva
Secretaria Executiva do CBH-BG
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